

Agoston udvari tanácsos alispánnal és dr. Vincze Erő megyei főjegyzővel. Megjelent továbbá Steinitzer Géza és dr. Györgyevics Milos kir. tanácsos, dr. Watty Pelbárt Dezső arvaszéki elnök, Ládai Kálmán p. ü. igazgató-helyettes, Alföldy Ede törvényszéki elnök, Singer cs. és kir. őrnagy, Rigó István és Bielek Antal m. másodfőjegyző, dr. Steinbach Béla, Bogcha Márton m. arvaszéki ülnökök, Strósz Béla városi főjegyző, László Lajos posta- és távirafőnök, Kiss István p. ü. tanácsos, lovag dr. Csász Imre, Junga Aladár és Rektorisz Károly törvényszéki bírák, Kolb Árpád p. ü. titkár, dr. Végh Lajos városi főügyész, Streitmenn Antal, Burget József, Vajda Lajos főgimnáziumi tanárok, Engel Ferenc konviktusi igazgató, dr. Kleits János közkórházi igazgató-főorvos, stb. A beszéltetés után Jan k o Agoston alispán mondott a koporsó fölött meghatározó beszédet, kiemelve Szilágyi Albertnek, mint a megye kiváló és jeles tisztviselőjének érdemeit. Ujbóli beszéltetés után a koporsót kocsihoz helyezték, amelyen Párdányba szállították az elhunytat, ahol ma délelőtt a családi sírboltban helyezték el.

Nagybeeskerek város egészsége.

Nagybeeskerek r. t. város múlt havi egészségügyi viszonyairól szóló városi főorvosi jelentés szerint 63 évesületessel szemben június hóban a halálozások száma 75-öt tett ki, beleszámítva a kórházban elhalt 11 idegent is. Helybeli 6 halt meg a kórházban. Hét éven alul elhalt 21, hét éven felül 52, orvosi kezelésben részesült 21 hét éven aluli és 49 hét éven felüli, orvosi kezelésben nem részesült 3 hét éven felüli, hét éven aluli — Szaporodás az idegen halottak leszámitásával + 2. Az egyes halálokok a következők voltak: Fertőző betegségekben elhaltak, u. m. kanyaróban 3, vörhenyben 3, hasihagyományban 1, gümőkórban 14, összesen 21. Egyéb természetes halálokok következtében, u. m. veleszületett gyengeségben 3, agyvérzés, agyutaütésben 4, szervi szívban 7, tüdőgyulladásban 3, rosszindulatú alképletben, u. m. méhrákban 1, egyéb természetes halálokok következtében 30, összesen 48. Erőszakos halálokok következtében, öngyilkosság folytán 2, gyilkosság folytán 2, összesen 4. Városunk egészségügyi viszonyai a múlt hóban a rendes színvonalon mozogtak, a népesedési többlet + 2 volt e hóban. A heveny fertőző betegségek közül a kanyaró járványszerűen lépett fel s 3 áldozata volt, tüdővészben pedig 14 ember halt meg. Trachomára 4336 embert vizsgáltak meg, rendőrorvosilag pedig 10 embert, kik közül hármat a kórházba utaltak. A József-kórház betegforgalma az elmúlt hóban a következő volt: Felvettek 303, elbocsájtottak 324 embert, meghalt 4 helybeli, 12 idegen, összesen 16. A róm.

életét Délmagyarország multjának felderítésére és a délvidéki magyar nemzeti kultúra fejlesztésére szentelte.

Mint Torontálmegeye bizottsági tagja terjesztettem ezt az eszmét a megyei urak és Nagybeeskerek városa közönsége körében. Szavam legnagyobb örömmel mindenütt meleg szeretetben részesült. Midőn aztán Hertelendy József főispán és Tallián Béla alispán (a későbbi földmívelésügyi miniszter) szintén magukévá tették ezt az eszmét.

Tallián Béla alispán a begyült összegből 1884-ben elkészítette a makói temető-kapornában az emléktáblát. Tallián alispánnak ezt az intézkedését helyeslő tudomásul vette az 1884-ik évi őszi közgyűlés és elhatározta, hogy az 1885-ik májusi közgyűlés keretében Bárány Agoston emlékének megtisztelésére Nagybeeskereken irodalmi ünnepély rendeztessék és azzal kapcsolatosan Bárány háza feliratos márványtáblával jelöltessék meg, életnagyságu arcképe megfestessék és a vármegyedisztertermében örök időkre elhelyeztessék.

Az ünnepély a szomszéd megyék és városok küldöttségeinek és a becskerekéi értelmiségnek részvételével 1885-ben május 11-én ment végbe.

Május 11-én a becskerekéi apát Bárány Agoston lelkiüdvéért szentmisét olvasott. Utána az ünnepelő közönség a megye vezető férfiival és bizottsági tagjaival a megye székházába vonult s a disztermet zsufolásig megtöltötte. Hertelendy főispán megnyitó beszéde után következett Kiszombori Rónay Jenő főjegyzőnek emlékbeszéde Bárány Agostonról. Rónaynak ha-

kath. árvaházban 34 árva van ellátásban. A városi menedékházban 18 férfit és 14 nőt, összesen 32 városi szegényt gondoznak. Heveny és idült ragályos betegségek lefolyása után 30 gőz- és 6 formalinfertőtlenítéssel egybekötött ház- és lakástisztítást végeztek. Az élelmiszerek piacát naponként ellenőrizték s minden rendellenességnél megfelelően eljárak.

— **Meteor az időről.** Meteor legujabban a következőket jelenti az időről: A változó szeles, részben csapadékos hőcsökkenéssel járó idő újra változást szenved, amidőn a meleg ismét visszatér, de még zivataros rövid tartalmu esők várhatók s csak 15, leginkább 20-ikát követőleg áll be az állandóbb száraz, meleg nyári időnk, amidőn már az egyenlítői esőzések is véget érnek s legalább e részről nem lesz időjárásunk zavaroknak kitéve. 26 körül szeles és 28 körül pedig a csapadékos jelleg érvényesül, de ez utóbbi leginkább rövid zivatarokat hoz csupán. A viharok, zivatarok, villamos lecsapásokkal járó felhőszakadásos esők, mint látjuk, legtöbbszörre pászttasan jönnek rombolólag elő, ami azt mutatja, hogy helyenkint felléte mély depressziók keletkeznek és pedig egész Nyugoteurópán keresztül tapasztaljuk e jelenséget. A légköri jelenségeknek ezen zónaszerű kifejlődését csak egy oly erő hozhatja elő, amelynek magán is a haladása ilyen irányzerű, mely irányzerűsége ez erő önmagában bírja, ily erő pedig a légkörben a villamosság, amint azt a cikkázó villámok szemléltetőleg is mutatják nekünk, melyeknek utja mindig egy határozott irányvonal s nem egy szétterjedt síkfelület. Ezen erőnek földünkön mesterségesen kifejtett mennyiségét is megfigyeléseknek kellene alávetni és a vezetéknek a földbe való helyezése által megakadályozni annak a légkörbe való áramlását, miután ez a pászttasan előző pusztító légköri jelenségeknek előmozdítója is lehet. Juliusnak változása napjai még 20., 23., 26., 28. és 30-ára esnek. Augusztus változása napjai: 6 zivataros, esetleg viharos; 12 száraz meleg; 14 meleg; 17 hősiüvedéssel zivataros vagy viharos; 20—21 igen változó csapadékkal; 24 több csapadékkal; 28 meleg idővel.

— **Kis gyermekek magukban.** Folyik a munka a mezőkön, a szegény napzamos nép kinn van a mezőn, otthon pedig csak a legapróbb gyereknépség marad s az ilyen magukra hagyott gyerekek közt minden évben akad még a tűznek, balesetek egy-néhány áldozata. Tan a c z k o v Gyuricáné kikindai asszony hétfőn reggel korán kiment munkába, mert az embere kinn van Amerikában s így neki kell arról gondoskodnia, hogy a gyerekeknek enni-alólójuk legyen. Két kis gyerek maradt otthon, egy 7 éves fiú és egy 6 éves kislány. És a csöpp 7 éves fiúra volt bízva, hogy estefelé a kályhán elhelyezett üst alá gyujtson s a vizet föl-

talmas éljenektől kísért szép szónoklata után Lauka Gusztáv veterán költőnk, torontáli tb. főjegyző szavalta el az ünnepélyre megírt költeményét.

Bárány arcképének leleplezése és megkoszorúzása után a megye terméből az Uri-utca-ba vonult az ünnepelő közönség azon ház elé, ahol Bárány egykoron lakott. A ház jobboldali szárnyába falaztatta be a megye a jeles férfi emléket megörökítő díszes márványtáblát, melyet lelkes szavak kíséretében szintén Rónay Jenő főjegyző leplezett le. A sima márványlapon aranyozott betűkkel e sorok olvashatók: „Ezen házban élt nemzetének és a magyar irodalomnak Debreczeni Bárány Agoston, Torontál hajdanának és a délmagyarországi részek történetének koszos írója, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, Torontálmegeye buzgó levéltárnoka, táblabírája és alispánja. Született Miskolczon 1798. évi december 29-én, meghalt Makón 1849. évi április 11-én. Lakhelyét, hol számos éveken át élt és a nemzeti irodalom felvirágoztatásán fáradozott, e közlappal jelöli meg Torontálmegeye hálás közönsége. 1885.”

Azóta ismét 30 esztendő mult el. Vajmi sokan elmultak már azóta sorainkból! De Bárány Agoston nem mulott el. Ő é l irodalmi műveiben! Szelleme köztünk marad és nem hal meg, míg a magyar történeti írás tisztelete élni fog a nemzet fiainak és Délmagyarország hazafias közönségének keblében.

(Vége.)

melegitse. A gyerek meg is gyujtotta a szalmát s amikor a víz forni kezdett, egy székre állva, leakarta a lángtól huzni az üstöt. De a kislány elesett, a forró vizet magára rántotta, úgy hogy az iszonyu fájdalomtól azonnal elájult, a hat éves huga pedig, aki segített neki, súlyos égési sebeivel ki akart rohanni az udvarra segítségért, de az ajtót a gyerekek anyja bezárta. Így azután segélyt a fiúnak senki sem nyujthatott s mire a szülő hazatért, a kislányban alig volt már élet. Kivitték a közkórházba, ahol meghalt. A kislány sérülései szintén veszélyesek.

— **Gyárfás Dezső kabaréja.** Gyárfás Dezső nyári kabaréja szórakoztatta tegnap este a közönséget. Az estét egyrészt a kabaré-társulat ügyes művészeinek, Gáthy Gittának, Nedics Natáliának, Békeffy Lászlónak és Radó Sándornak magánszámái, ötletes pártjelenetei, másrészt Gyárfás Dezsőnek kacagató kupléi töltötték ki, amelyeket a szép számú közönség jókedvvel s élénk tetszéssel kísért s zajos tapsokkal honorálta az előadókat, különösen Gyárfást.

— **Gépészek vizsgálja.** A gőzgépkezelők és kazánfűtők vizsgálata a Temesvárott szervezett bizottság által 1914. évi július hó 26-án reggel 8 órakor a m. kir. államasutak műhelyépületének helyiségében fog megtartatni. A vonatkozó szabályszerűen felszerelt kérvények a m. kir. iparfelügyelőséghez Temesvár (Józsefváros), Küttl-ter 2. sz. címezve legkésőbb a megelőző napon nyujtandók be.

— **Goldstein Számi kinemaszkészést** mutatta be tegnap a Modern Mozi, Goldstein Számi híres alakjának kitűnő kreálójával, az elpusztíthatatlan kedélyű Gyöngyi Izsóval. A jóízű szkeccset élénk derűltséggel mézte a közönség s melegen tapsolt Gyöngyi Izsónak, aki ezuttal is briliáns Goldstein Számi volt. A szkeccset ma megismétlik.

— **Ember a cséplőgépben.** Mokrinból írják: Müller Antal földbirtokos a napokban Mokrinba ékezett, hogy ott egy cséplőgépet vegyen. Müller az eladó gépet vizsgálta s amikor annak működését is meg akarta nézni, föllépett a cséplő szájához, de elesuszott s a gép ruhájánál fogva magához rántotta. A szerencsétlen földbirtokost a cséplőgép a szoszoros értelemben összeroncalt s mire a gépet meg tudták állítani, már csak a hulláját szedhették ki belőle. A nagykikindai kir. ügyészség megindította a nyomozást abban az irányban, hogy terhel-e valakit gondatlanság.

TAJÉKOZTATÓ.

Az ingyenes olvasóhelyiség és könyvtár nyitva van minden nap délután 5 órától este 10-ig. Vasár- és ünnepnapokon délután 5 órától este 10-ig. Könyvtára vasárnap, szerda, péntek délután 5—7 óráig.

Városi ingyenes népkönyvtár. A volt esküdtzéki épületben. Nyitva naponként reggel 8-tól d. u. 2 óráig.

A „Magyarországi munkások rokkant- és nyugdíjgyulete” nagybeeskerekéi fiókja minden hó 1-je és 15-ike után eső vasárnapján fogad el befizetéseket az Ellmer-féle helyiségben d. u. 2—5 óráig. — A beiratások szintén ott eszközöltenek.

Gulliver

A prima
kaucuk
cipésarok
a
kaucuk sarkok
királya



rendkívül olcsó, mert kaucukból készült

Irodalom.

(*) **A Politikai Hetiszemle** című politikai, közgazdasági és társadalmi hetilap legújabb száma a következő tartalommal jelent meg:

A délszláv kérdés. Irta: R. — Bel-föld: A politikai helyzet. Irta: sz. s. — Külföld: Diplomáciai akció Belgrádban. Irta: Székely Sámuel. — Közgazdaság: Az első félév. Irta (*). — Az értéktőzsdéről. Irta: B. A. — Társadalom: Az új trónörökös pár és a magyar társadalom. Irta: Nos. — A hétről: Hartwig meghalt. — Pósa Lajos halála. — A választók összeírása. — Diákok a Balatonnál. — Közgazdasági közlemények.

(*) **Ingyenes balatoni kalauz.** A Balatoni szövetségnek most jelent meg az ingyenes balatoni kalauza. A szép képekkel díszített kalauz a szövetség 60 ezer példányban nyomtatja és osztja szét. 10 filléres bélyegdíj mellett a csinos füzetet bárki megkaphatja a szövetség titkári hivatalánál Balatonfüreden.

TÁVIRATOK.

A képviselőház ülése.

A tegnapi ülés. — **A szerbiai izgalom.**
A mai ülés. — **Nyári vihar.** — **Az illetékjavaslat általános vitája véget ért.**

Budapest, jul. 16. (A „Torontál” eredeti távirata.) A képviselőház tegnap délutáni ülésén elhangzottak az ellenzéki interpellációk a szerbiai izgalomról. Az ellenzék szörnyű harcias hangulatban volt s míg eddig mindent elkövetett a hadügyi kiadások ellen, most egyszerre kardot rántott s háborút követelt. A miniszterelnök az interpellációkra adott válaszaiban kellő értékére szállította az izgalmakat s alaposan lehütötte az ellenzék háborus hangulatát.

A mai ülés eseménye, hogy ma végre befejezték az illetékjavaslat általános vitáját. Ennek során egy kis nyári vihar volt, amelyet Holló Lajos ellenzéki vezérkari főnök támasztott hozzáálló és méltó gorombáskodásaival és sértegetéseivel.

A tegnapi délutáni ülés. A balkáni izgalom.

Budapest, jul. 16. (A „Torontál” eredeti távirata.) A képviselőház tegnap délutáni ülésén 5 órakor sor került az interpellációkra.

Először Szmracsányi György mondta el interpellációját s kérdezte a miniszterelnököt, mit tesz Szerbia ellen s követelte, hogy erős eszközökkel lépjenek föl vele szemben.

Tisza István gróf miniszterelnök nyomban válaszolt Szmracsányinak. Kijelentette, hogy többet és mást nem mondhat, mint amit multkor Apponyinak és Andrásynak mondott. A szerb viszony mindenképpen tisztázandó s a kormány tudatában van kötelességének. Természetes, hogy a kormány a béke álláspontján áll s azt hiszi, hogy az interpelláló sincs föltétlenül a háboru álláspontján, mert az nagyon súlyos ultima ráció már.

Szmracsányi György nem vette tudomásul a választ, mire Apponyi Albert szerb interpellációja következett s a nagyszerb propaganda ellen támadt. Szerbiával szemben erélyes lépéseket tart szükségesnek. Ő nem hive ugyan a háborunak, de mégis erősebb rendszabályokat tart szükségesnek, hogy a monarchia presztizsét megvédjék.

Tisza István gróf miniszterelnök Apponyinak is válaszolt, de kijelentette,

hogy többet nem mondhat, mint amit Szmracsányinak mondott. Ami a belgrádi izgalmakat illeti, Giessl báró tényleg értesült valami készülő tüntetésről, de az elmaradt.

Polónyi Dezső is a belgrádi izgalmak miatt interpellált s ő már annyira izgult, hogy háborút követelt Szerbia ellen.

Polónyi kirohanására a miniszterelnök már nem is válaszolt.

A külügyi interpellációk után helyi interpellációk következtek: Óváry Ferenc a Zsófia tüdőbeteg-szanatóriumról, Huszár Károly pedig a fővárosi gyakori villamoselgázolások miatt interpellált, amely utóbbira Sándor János belügyminiszter kijelentette, hogy vizsgálat tárgyává fogja tenni a dolgokat.

A mai ülés. — Nyári vihar. Az illetékjavaslat általános vitájának berekesztése.

A mai délelőtti ülésen, amelyen Beöthy Pál elnököt, folytatták az illetékjavaslat általános vitáját.

Először Beszkid Antal beszélt a javaslat ellen, majd Mezőssy Béla, aki egyúttal figyelmébe ajánlotta a kormánynak, hogy az osztálysorsjáték szabadalma most lejárt s azt kívánja, hogy azt ne hosszabbítsa meg.

Most Holló Lajos viharzása következett. Az ő szokott előkelő modorában gorombáskodott és sértegetett, miközben sértegetéseit oda fokozta, hogy tiltakozott az ellen, hogy olyan többség rakjon a népvállaira terhet, amely lopott pénzen jutott a parlamentbe.

Természetes, hogy ez a durvaság és komizkodás nagy felháborodást keltett a többség soraiban s viharosan követelte a sértegető rendretusítását.

Az elnök rendre is utasította Hollót s vele együtt az öt helyeslő hozzá hasonló ellenzéki kiválóságokat, mint Rakovszky Istvánt, Palugyay Móricot, Bartos Jánost és Justh Jánost.

Ezzel azután a nyári vihar elült s Holló befejezhette a beszédét, amivel egyúttal az illetékjavaslat általános vitája is véget ért.

Ezután Hantos Elemér előadó élt zárószóval és sorra cáfolta az ellenzéki érveket.

Közben még egy incidens történt. Eitner Zsigmond ugyanis előkelően föl-intett a jegyzőnek, hogy szólni akar, amit a jegyző nem vett figyelembe.

Most az ellenzék kezdett lármázni, amire az elnök kioktatta őket a parlamenti szabályokra és illemre, megállapítván, hogy aki szólni akar, annak személyesen kell jelentkezni a jegyzőnél s a fölkiabálásokat rendezavarásnak tekinti.

Délután folytatják az illetékjavaslat részletes vitáját.

AZ ÜLÉSEK MEGHOSSZABBITÁSA.

Budapest, jul. 16. (A „Torontál” eredeti távirata.) A képviselőházban ma délelőtt Tisza István gróf miniszterelnök, Héderváry Károly gróf, Vojnics István báró és Daniel Gábor báró tanácskozássra ültek össze, amelynek eredményeképp hír szerint még a mai ülésen indítvány fog történni az üléseknek két órával való meghosszabbítása iránt.

A SZERAJEVÓI VIZSGÁLAT.

Budapest, jul. 16. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Szerajevóból sürgönyzik, a trónörökös pár ellen elkövetett merénylet dolgában a vizsgálat még nem nyert befejezést. A vizsgálat még mintegy tíz napig fog eltartani s akkor a vizsgálat eredményét nyilvánosságra hozzák.

A KONSTANTINÁPOLYI SZERB KÖVET VISSZAHÍVÁSA.

Budapest, jul. 16. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Bécsből sürgönyzik, Georgievics konstantinápolyi szerb követet a szerb kormány visszahívta. A visszahívás a követ megrendszabályozása a monarchia ellen tett legutóbbi nyilatkozata miatt.

A MEXIKÓI ELNÖK LEMONDÁSA.

Budapest, jul. 16. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Mexikóból sürgönyzik, hivatalos jelentés szerint Huerta mexikói elnök beadta lemondását s a kongresszus el is fogadta. Huerta utódja az elnöki székben Carbajal külügyminiszter lesz.

AZ ÉRTÉKTŐZSDE.

Budapest, jul. 16. (A „Torontál” eredeti távirata.) A mai értéktőzsdén a déli zárlatkor a vezető értékek árfolyama a következő volt: Magyar Hitel 751, Osztrák Hitel 587, Koronajáradék 78.60, Osztrák-Magyar Államvasut 657, Jelzáloghitelbank 385, Leszámitoló Bank 449, Hazai Bank 269, Magyar Bank 460, Kereskedelmi Bank 3500, Rimamurányi 568, Salgótarjáni 651, Általános Kőszénbánya 958, Közuti Vasut 553, Villamos Vasut 298, Adria —.

TŐZSDE.

(Árak 50 kilogrammonként.)

Buza (októberre)	13 03
Buza (1915 áprilisra)	13 10
Rozs (októberre)	9 44
Zab (októberre)	7 73
Tengeri (júliusra)	7 28
Tengeri (augusztusra)	7 38
Tengeri (1915 májusra)	7 10

Vonatok érkezése és indulása Nagybecskerekre, illetve Nagybecskerekéről.

Érvényes 1914. évi május hó 1. napjától.

INDUL.	óra perc
Nagybecskerek pályaudvarról.	
Karlova—Szeged—Budapestre délelőtt	6 21
Karlova—Szeged—Budapestre délelőtt	7 10
Karlova—Szeged—Budapestre délelőtt	11 27
Karlova délelőtt	10 00
Karlova—Szegedre délután	1 13
Zsombolya—Szeged—Budapestre délután	4 00
Pancsovára délután	5 18
Karlova—Szeged—Budapestre este	7 18
Pancsovára délelőtt	8 10

Nagybecskerek-bégap. pályaudvarról.	
Módos—Temesvárra reggel	3 33
Zsombolya—Temesvárra délelőtt	11 39
Szécsány—Módos—Zsombolya—Temesvárra reggel	6 35
Antalfalvára reggel	4 30
Zsombolyára keskenyvágányu vonalon reggel	2 28
Zsombolyára keskenyvágányu vonalon délelőtt	11 55
Zsombolyára keskenyvágányu vonalon délután	5 25

ÉRKEZIK.	
Nagybecskerek pályaudvarra.	
Budapest—Szeged—Karlováról délelőtt	6 49
Budapest—Szeged—Karlováról délután	3 11
Budapest—Szeged—Karlováról délután	4 50
Budapest—Szeged—Karlováról este	7 17
Budapest—Szeged—Nagykik—Karlováról este	9 21
Szeged—Karlováról délelőtt	9 24
Temesvár—Zsombolyáról délelőtt	9 28
Temesvár—Zsombolyáról este	6 33
Pancsováról délelőtt	8 38
Pancsováról este	6 52

Nagybecskerek-bégap. pályaudvarra.	
Antalfalváról reggel	7 21
Módosról reggel	6 56
Szécsányról este	8 00
Zsombolyáról keskenyvágányu vonalon este	9 34
Zsombolyáról keskenyvágányu vonalon délután	4 10
Zsombolyáról keskenyvágányu vonalon délelőtt	8 28

**HIRDETÉSEKET JUTANYOS ÁRÉRT
KÖZÜL A „TORONTÁL” POLITIKAI
NAPILAP KIADÓHIVATALA.**

A nagybecskereki kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
7409—914. tkvi szám. 829—1.1

Árverési hirdetmény kivonat.

Kereskedelmi részvénytársaság nagybecskereki cég végrehajthatóan Damjan Pentele végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 2000 korona tökekövetelés és járuléka behajtása végett a nagybecskereki kir. törvényszék területén levő, Kistárnok községben fekvő s a kistárnoki 357. sz. tjkvben 3—29. sorszám alatt felvett 1310/a. hrsz. 1 hold 1200 □-öl területű, 1526/a. hrsz. 1 hold 1200 □-öl területű, 1788/a. hrsz. a 1 hold 1200 □-öl területű szántókból, 2089/a. hrsz. 1 hold 500 □-öl területű rétből, 2299/a. hrsz. 1 hold 1200 □-öl területű, 2556/a. hrsz. 1 hold 1200 □-öl területű, 2686/a. hrsz. 1 hold 1200 □-öl területű szántókból, 2934—2935/a. hrsz. 472¹/₂ □-öl területű, 2954—2955/a. hrsz. 1948¹/₈ □-öl területű rétekből, 1310/c. hrsz. 800 □-öl területű, 1526/c. hrsz. 800 □-öl területű, 1788/c. hrsz. 800 □-öl területű szántókból, 2089/c. hrsz. 600 □-öl területű rétből, 2299/c. hrsz. 800 □-öl területű, 2556/c. hrsz. 800 □-öl területű, 2686/c. hrsz. 800 □-öl területű szántókból, 2934—2935/c. hrsz. 135 □-öl területű, 2954—2955 c. hrsz. 556⁵/₈ □-öl területű rétekből, 1310/b.1 hrsz. 1200 □-öl területű, 1526/b.1. hrsz. 1200 □-öl területű, 1788/b.1. hrsz. 1200 □-öl területű szántókból, 2089/b.1. hrsz. 900 □-öl területű rétből, 2299/b.1. hrsz. 1200 □-öl területű, 2556/b.1. hrsz. 1200 □-öl területű, 2686/b.1. hrsz. 1200 □-öl területű szántókból és 2934—2935/b.1. hrsz. 202¹/₂ □-öl területű, valamint 2954—2955/b.1. hrsz. 730¹/₈ □-öl területű rétekből Damjan Pentelét megillető ¹/₂₀-adrészre 882 korona, továbbá a kistárnoki 726. sz. tjkvben A. III. 1—8. sorszám alatt felvett 1476/3. hrsz. 800 □-öl területű, 1686/3. hrsz. 800 □-öl területű, 1702/3. hrsz. 800 □-öl területű szántókból, 1940/3. hrsz. 600 □-öl területű kaszálókból, 2269/3. hrsz. 800 □-öl területű, 2412/3. hrsz. 800 □-öl területű, 2599/3. hrsz. 800 □-öl területű szántókból és 2967/3. hrsz. 600 □-öl területű kaszálókból Damjan Pentelét megillető ¹/₁₀-edrésze 270 korona, végül a kistárnoki 956. sz. tjkvben A. I. 1—8. sorsz. alatt felvett 1476/2. hrsz. 800 □-öl területű, 1686/2. hrsz. 800 □-öl területű, 1702/2. hrsz. 800 □-öl területű szántókból, 1940/2. hrsz. 600 □-öl területű kaszálókból, 2269/2. hrsz. 800 □-öl területű, 2412/2. hrsz. 800 □-öl területű, 2599/2. hrsz. 800 □-öl területű szántókból és 2967/2. hrsz. 600 □-öl területű kaszálókból Damjan Pentelét megillető ¹/₁₀-edrésze 275 korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi augusztus hó 21-ik (huszonegyedik) napján délelőtt 10 órakor Kistárnok községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170. §§-ai, 1908. XLI. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908. XLI. t.-c. 25. §.)

Kelt Nagybecskereken, 1914. évi július hó 1. napján.

Gojdzits Miklós s. k.,
kir. törvényszéki jegyző.

Lovrin község előljáróságától.
790—914. szám. 825—2.2

Árlejtési hirdetmény.

A lovri vasuti hozzjáró utnak törvényhatóságilag jóváhagyott terv alapján leendő kiépítésére és ezen uttal párhuzamosan gyalogjárda létesítésére árlejtést hirdetünk.

Az ut a kapcsolatos földmunka teljesítésével és felszínének szabályozásával a jelenlegi kavicsolt uttest fölött homokgyazaton beton-alapra fektetett kisköburkolattal építendő. A burkolat hossza 143.5 méter, szélessége 6 méter. Anyaga első minőségű bazaltkocka.

A járda burkolata közönséges fagyálló tézla. E munkálatok a munkaátadás napjától számított 8 nap alatt okkellen megkezdendők és legkésőbb 1914. évi október hó 31. napjáig teljesen befejezendők.

Csakis szabályszerűen kiállított és pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlen vagy posta útján alulírott községi előljáróshoz beérkező ajánlatok vétetnek tárgyalás alá.

Az ajánlatok 1914. évi augusztus hó 5-ik napjáig nyújtandók be és az ajánlati összegnek megfelelő 5% bánatpénz csatolandó vagy a községi pénztárba közvetlen vagy posta útján befizetendő.

A munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek Lovrin község jegyzői hivatalában a hivatalos órák alatt betekintheők.

Ajánlattevők bánatpénzükkel az árlejtés napjától számított 15 napig kötelezettségben maradnak és bánatpénzüket csakis a képviselőtestület döntése után fog visszaadni.

Minden ajánlattevő tartozik saját pecsétjével ellátott, legalább 2 db mintakövet csatolni és a kö termési helyét megjelölni. A munkálat elnyerője csakis hazai kőanyagot építhet be s csakis magyarhonos műszaki erőt, munkavezetőt és munkásokat alkalmazhat.

Vállalkozó köteles a munka tartósságáért három évig jótállani és a letett 5% bánatpénzt 10% biztosítékra kiegészíteni.

A képviselőtestület fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül tekintet nélkül az ajánlati árakra, szabadon választáshason.

Lovrin, 1914. évi július hó 10-én.

Községi előljáróság.

A nagybecskereki kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

7435—914. szám. 828—1.1

Árverési hirdetmény kivonat.

Hajduska László végrehajthatóan Szerbeszku szül. Petru Persza végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 480 korona tökekövetelés és járuléka behajtása végett a nagybecskereki kir. törvényszék területén levő, Kistárnok községben fekvő s a kistárnoki 161. sz. tjkvben A. I. 1. sor., 267—268. hrsz. 104. öi. sz. házra és 533¹/₈ □-öl beltelekre 2146 korona, ugyane tjkvben A. II. 1. sor., 1001/b. hrsz. 533¹/₈ □-öl területű pótkertre 162 korona, ugyane tjkvben A. III. 1. sor., 1140/b. hrsz. 400 □-öl területű pótkertre 102 korona, ugyane tjkvben A. IV. 1. sor., 1074/a. hrsz. 600 □-öl területű szántóra 176 korona, ugyane tjkvben A. V. 1. sor., 1074/b. hrsz. 200 □-öl területű pótkertre 59 korona, ugyane tjkvben A. VI. 1—2. sor., 1812/1 a. hrsz. 800 □-öl területű és 2254/1/a. hrsz. 800 □-öl területű szántókra 431 korona és ugyane tjkvben A. VII. 1—2. sor., 1436/1/a. hrsz. 800 □-öl területű és 2693/1/a. hrsz. 800 □-öl területű szántókra 496 korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi augusztus hó 21-ik (huszonegyedik) napján délelőtt 10 órakor Kistárnok községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási

tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni s az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170. §§, 1908. XLI. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett s ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908. XL. t.-c. 25. §.)

Kelt Nagybecskereken, 1914. évi július hó 3. napján.

Gojdzits Miklós s. k.,
kir. törvényszéki jegyző.

Németsernye község előljáróságától.
1619—915. szám. 827—2.2

Árlejtési hirdetmény.

Németsernye község előljárósága közhírré teszi, hogy a község képviselőtestülete által 34—914. kgy. sz. a. egyhangulag elfogadott részletes költségvetés és terv alapján — mely törvényhatósági jóváhagyás alatt áll — 22.555 korona 19 fillérel előirányzott költséggel építendő községi jegyzői lakás, iroda- és lakás-átalakítás körüli összes munkák átvalálása iránt 1914. évi július hó 22. napján (szerdán) delután 2 órakor a község házában, tanácsülésen írásbeli ajánlati tárgyalás lesz megtartva.

Részletes költségvetés és terv a községi jegyzői hivatalban a hivatalos órák alatt bármikor betekintheők. Az előirányzott összeg 10%-a bánatpénz gyanánt a községi pénztárba, a tervek s költségvetés költségei címén pedig 408 korona 83 fillér, mely összeg vállalkozót terheli, az árlejtés megkezdése előtt letendő. Csakis magyarhonos iparos pályázhat, ki ebbeli minőségét igazolni tartozik s köteles a munkálatokat oly erővel megkezdni és folytatni, hogy az 6 hét alatt befejezést nyerjen. Az árlejtés fontosságát közgyűlési határozatnak törvényhatósági jóváhagyásával válik csak a községre nézve kötelezővé.

A község előljárósága fenntartja magának azt a jogot, hogy tekintet nélkül az árlejtés eredményére, az ajánlattevők közül annak adhassa át a munkát, aki legtöbb anyagi és erkölcsi biztosítékot nyújt.

Németsernye (Torontálmegye) 1914. évi július hó 10-én.

Kalmusz Pál s. k.,
jegyző. Schleimer Miklós s. k.,
bíró.

Olcsó konviktus Nagybecskereken.

A Torontálmegyei Magyar Közművelődési Egyesület védnöksége alatt álló

polgári és felső kereskedelmi iskolai fiúnevelőintézetbe a felvételi díj 40 K. — Havidíj 38 K.

Különösen azon szülőknek ajánlató, akik gyermekeikkel a magyar nyelvet is elsajátíttatni akarják.

Bővebb felvilágosítással szolgál

Erdős Béla tanár Nagybecskerek

624—x 27

Van szerencsém a t. közönség tudomására adni, hogy szén- és koks nagykereskedésemet az idén kiegészítem a detail üzletággal, ahol ezentul házfogyasztásra is elfogadok bármilyen mennyiségre megrendelést, valamint előjegyzést már most a téli fogyasztásra is

elsőrendű gázkoks és felsősziléziai dió-koksban, westfáliai anthracit diószénben és elsőrendű porosz szalonszenekben.

Szives megrendeléseket elfogad az Aradáci utca 172 sz. alatt levő irodámban.

Telefonszám 45.

775—509

Steinitzer Géza.